

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Προφήτης Ιωνάς



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/1011/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 22/01/2025 15:06:47

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 21 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Ἀπὸ προσώπου τοῦ Θεοῦ φεύγεις πάλαι,
Νῦν δὲ πρόσωπον, Ἰωνᾶ τούτου βλέπεις.

Ο Προφήτης Ιωνάς ἐζήτησε ἐπὶ των βασιλέων Αμασίου και Ιεροβοάμ. Ἦταν γιος του Αμαθί και εἶχε πατρίδα την Γεχθοφέρ, της φυλῆς Ζαβουλών. Ο Ιωνάς ἦταν αὐτός, που με θεία νεύση ενθάρρυνε τον Ιεροβοάμ σε πόλεμο κατὰ του ἀρχοντα της Συρίας, που κατέληξε σε νίκη του Ισραήλ και αποκατάσταση των συνόρων του. Ο Ιωνάς φέρεται στην Παλαιά Διαθήκη, πέμπτος μεταξύ των μικρῶν λεγόμενων προφητῶν. Βρίσκουμε δε γι' αὐτόν στο ομώνυμο βιβλίο, που κυρίως τον ἔκανε γνωστό λόγω της ιερῆς δραματικότητός του. Ο Κύριος τον εἶχε διατάξει να πάει στη Νινευή, ἔδρα πλάνης μάταιων καλλωπισμῶν και οργίων, για να κηρύξει σ' αὐτή και να προφητέψει την καταστροφή της. Ο Ιωνάς ὅμως, αποφάσισε να λησμονήσει τη διαταγή του Θεοῦ, και ἔκρινε καλό να πάει σε μια ἄλλη πόλη στους Θαρσεῖς. Ξεκίνησε λοιπόν το ταξίδι του με πλοίο, ἀλλά στ' ανοιχτά ἔπιασε μεγάλη τρικυμία. Τότε ἔριξαν κλήρο, για να δουν ποιος εἶναι υπεύθυνος του κακοῦ που τους βρήκε. Και ο κλήρος ἔπεσε στον Ιωνά, που εἶχε παρακούσει τη διαταγή του Θεοῦ. Τότε τον ἔριξαν στη θάλασσα και η τρικυμία σταμάτησε. Ἀλλά και τον Ιωνά, τον κατάπιε ἓνα μεγάλο κήτος χωρίς να τον φάει και μετὰ τρεις μέρες και νύκτες τον ἔβγαλε στην ξηρά σώο και ἀβλαβή. Τότε ο Ιωνάς πήγε στη Νινευή, προφήτεψε ὅτι του εἶπε ο Θεός και οι Νινευίτες μετάνιωσαν, νήστεψαν 40 μέρες και ἔτσι η πόλη τους σώθηκε ἀπ' την καταστροφή. Διότι η μετάνοια φέρει την ἀγαθότητα του Θεοῦ, πάνω ἀπὸ τη δικαιοσύνη Του. Ο Ιωνάς πέθανε στη γη Σαραάρ, κοντὰ στη βελανιδιά της Δεβόρας και τάφηκε μέσα σε σπηλιά. Βέβαια ἄλλα γεγονότα της ζωῆς του μαθαίνουμε στην Παλαιά Διαθήκη.

Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον

Ἦχος γ'. Θείας πίστεως.

Σάλπιγξ εὐηχος, θείων κριμάτων, κόσμω πέφηνας, ἀναφωνοῦσα, Ἰωνὰ τοῖς Νινευίταις
μετάνοιαν καὶ συσχεθεῖς ἐν τῷ κήτει προέγραψας, τὴν τοῦ Σωτῆρος τριήμερον ἔγερσιν ὅθεν
πρέσβευε, δοθῆναι τοῖς σὲ γεραίρουσι, παισμάτων ἰλασμόν καὶ μέγα ἔλεος.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Προφήτης Ιωνάς



Προφήτης Ιωνάς



Προφήτης Ιωνάς

